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Velikije 1uki 

tebb támadásának a középpontjában. 
Naponkent hallottuk ezt a helységnevet 

s jól megtanultuk. Nagy rétet jelent. A 
mi részünkre azonban a hősi küzdelem 

nagy példájaként marad emlékezetes. A 

helység védői valóban oly példáját ad- 

ták a katonai erényeknek, amellyel be- 

iirták nevüket, helyesebben tettüket a 

német katonai hősiesség aranykönyvébe. 

A végtelennek látszó keleti fronton vé- 

ges-végig a hősi hare nagyszerü esetei 

mutatkoznak napróél-napra, de emléke- 

zctünket és képzeletünket mégis jobban 

ragadja meg a velikijeluki harc, mert 

különlegességével kiemelkedik a többi 

eset közül. Katonailag most már rövid 

az cset. Ennek a fontos támaszpontnak 

a végsőkig való védelmezésével egy 

egész bolsevista hadsereget kötöttek le 

a hős védők és amikor már minden kötél 

srzakadt, elhagyták a fellegvárat, de 

csak parancsra, mert másképpen 

ezek a védők inkább egytől-egyig felál- 

dozták volna életüket, semhogy megad- 

tálk volna magukat. A legsulyosabb har- 

cok után is volt bennük annyi erő, hogy 

csapataikhoz tudtak törni az ellenség 

gyürüjén át. 

Ezt a nagyszerü ellentállást csak azzal 

a szellemmel lehet felfognunk, 
amely a 

német katonát és szövetséges társait 

ebben a mindaen idők legnagyobb harcá- 

bDan eltölti. Katonanépek fiai mindig in- 

kább vállalták a hősi halált, mint a meg- 
alkuvást, a megadást. A történet lapjain 

öÖrök időkre ragyognak az ilyen vég- 

sőkre elszánt hősi akarat tettei. Ezekkel 

buzditottu. myusagunkat, ezek 
haliatára 

vagy olvastakor fogta meg lelkünket 
a 

dicsőséges mult nevelő ereje és készi- 

tette elő öket a hasonló esetben 
hasonló, 

megalkuvást nem ismerő hősi 
önfeláldo- 

zásra Szent hagyomány minden 
nép kö- 

rében, hogy a legkimagaslóbb hadi 
tette- 

ket nemzedékről-nemzedékre 
szivébe 

zárja. Költők f oglalják versbe a hősi 

narcokat, legendák szövődnek
 róluk és 

ezek szivesen és jól megtan
ult költemé- 

nyek, ezek a valóságos tettekből szü
le- 

tett legendák olyam lelki erőv
el tartják 

össze a katonanép fiait, akár a vé
r vagy 

a faj ereje. Ez a szent hagyomá
ny köte- 

lez. Megérezzük, hogy a harcos népek 

fia nem tehettek másként, mint aho
gy 

cseie. k, ha meg kellett mutatniok 

ellenségnek és hazának egyaránt
, hogy 

jobb és szebb a dicsőséges harcban
 el- 

szenvedett halál a megadásnál.
 Az euró- 

pai katonanépek soha sem fogják elto- 

gadni pl. azt a keleti, kinai gondolatot, 

hogy a háboruban csak legyőzöttek és 

megvertek vannak. Soha sem hatalma- 

sodhatik el fölöttük meghunyászkodás, 

a mindenbe beletörődés, a legyen akár- 

ogy szelleme. Velikije Luki védelmezői 

náépük igazságosabb sorsáért harcoltak 

körömszakaddtá és minden kétségen fe- 

habozás mnélkül áldozták volna fel 

tal életüket ezért a jövőért mindnyá- 
ha szigoru parancs el nem rántja 

et a haláltól. ő, bizonyára csak töre- 

dékét a harcosoknak, a többség vérrel 
pecsételte meg azt az akaratát, hogy 
igazsága tudatában harcolnia kell min- 
den poldok ellen a halálig. A végtelen- 
nek tetsző keleti r megszámlál- 

natatlan hősi példái k elindul egy- 

r a degendák utján Velikije Luki. 

Tuniziában német harci ecsoportok 

A keleti arcvonal helyzetéről a Német Fávirati Iroda a következőket közli: 

Az el.... sokban a német és szövetséges csapatok sulyos és elkeseredett 

harcokat vivnak s sikerült a helyzet urainak maradniok. A német véderő főpa- 

rancsnokságától elrendelt mozgó harcmodor megadta a lehetőséget, hogy a 

szükség esstén kivánkozó ellenlökésre készen legyenek. A Szovjet a két hó
nap 

óta folyó támadásban szenvedett hihetetlenül nagy ember- és anyagveszteségei 

következtében nincsen abban a helyzetben, hogy a látszólag kimerithetetlen 

forrásaiból friss kötelékeket dobjon a tüzbe. A téli hadjáratban mos
t elsőizben 

használt uj német fegyverek megtették a magukét, amihez a m
ozgó harcimo- 

dorral párosult német katonai intelligencia, hő lesség és kiképzési tökéletesség 

járult és kiegyenlitette az ellenség számbeli fölényét. A német hadvezetősség 

éppen ezért nyugalommal és bizakodássai: tekint a hadmüveletek további ki- 

menetele elé. 
A Kaukázus nyugati részén a bolsevistáknak a román csapatok ellen inditott 

támadása javarészben már a jól irányitott tüzérségi elháritásban összeomlott. 

német páncélosokat bekeritse vagy utolérje. Ttt egyébként a heves hóvihar a
ka- 

A Kaukázus északi részén az ellenség minden kisérlete hiábavaló volt, hogy a 

helyi tám 
A Don fo alsó folyásáná 

A német vezéri főhadiszállásnak ked- 
den délben kiadott legujabb jelentése 
szerint német és román csapatok a Kau- 
kázus nyugati részében ellenséges táma- 
dásokat visszavertek. Kaukázus északi 
részén és a Don-vidéken ujabb változa- 
tos harcok vannak folyamatban, ame- 

lyeknek során, jannár 17-én és 18-án 
hatvankét szoviet páncélost megsemmi- 
sitettek. Sztalingrád területén német 
csapatok kemény harcokban szivósan 
védekeznek a bolsevisták egyre ujabb 
tómadásai ellen. 

dályozza a nagyobbszabásu hadmüveleteket. 
aban a német csapatok csodálatos hősiességgel küzdenek. Kisebb 

at elkerült elreteszelniok, illetve az arcvonalat megjavitaniok 

y ál a bolsevisták tétlenek voltak. Kisebb helyi támadá- 

sokat, amelyeknek rohamvállalkozás-jellegük volt, visszavertek. A Don folyótól 

északra a szovjet páncélos előretörését kiküszöbölték és tizenöt páncélost meg- 

sen misitettek. A Don folyó középső szakaszán a sulyos harcok nem csökkenő 

nevességgel tovább tartanak. A bolsevisták anélkül, hogy számbeli fölényüknek 

haszmát vehetnék, mivel a német és magyar csapatok elleni bekeritő kisérietük 

meghiusult, ellentámadás következtében kénytelenek voltak visszavonulni. 

A nemet vezéri főhadiszállás legujabb jelentése 
A bolsevisták helyi támadásai a front 

középső szakaszán és az Ilmen-tótól dél- 
keletre eredménytelenek maradtak. A 
Ladoga-tétől délre a bolsevisták erős 
tüzérségi támogatás mellett ismét tá- 
madtak. Nehéz harcokban visszaverték 
a bolsevistákat, akik sulyos, véres vesz- 
teségeket szenvedtek. Mindkét frontsza- 
kaszon 32 szovjet páncélost megsemmi- 

sitettek. 
Légi harcokban, amelyekben szlovák 

vadászgépek is eredményesen résztvet- 
tek, tizenhat szovjet repülőgépet lelőt- 

tek; saját veszteség nem volt, 
fszak-Afrikában a német-olasz pán- 

célos hadsereg továbbra is szivós ellent- 

ánlást fejt ki az ellenséggel szemben. Né- 
met harci csoportok Tuniziában több 

szakaszon áttörték az ellenséges álláso- 
kat és ronammal eltoglaltak az ellenség- 

től szivósan védett magaslatokat, Harci 

repulok az elmult éjtszaka Bone előtt 

két szállitóhajót elsüllyesztettek, össze 

sen 12.000 tonna-tartalommal, azonkivül 

megrongáltak két közepes nagyságu te- 

hergőzöst. Tiz ellenséges repülőgépet le- 

lőttek Észak-Afrika fölött. 

A Csatorna vidékén, a német öbölben 

és a norvég partok mentén az angol légt 
erő nyolc repülőgépet veszitett. 

18-án az esti órákban egy német harci 
repülögépkötelék robbanó és gyujtó 
bombákkal bombázta. Valamennyi né- 
met gép visszatért. 

LONDON MEGGYöZŐDÖTT 

A NÉMHEI LÉGIERő üÜTöEREJÉRŐL 

Berlin. A London ellen intézett német 
légitámadassal kapcsolatban a német 
vezéri lohadiszállás még a következőket 
közli: 

hulláma röviddel esti 20 óra után hatolt 

London központja fölé. Röviddel azután 

lecsapódtak az első bombák. 

százai huHottak alá a Themze-ka- 
nyartól nyugatra és délnyugatra. 
Sem az angol légvédelmi ütegek, sem 

pedig a fényszórók nem tudták a német 
repülőgépeket a bombák ledobásában 

megakadályozni. Esti 22.30 óráig egyik 

repülőgép-hullám a másikat követte és 

zuhanó repülésben dobták le a gépek 

Tokió (NTI). Hivatalosan közlik, 
hogy egy kinai tábornok negyvenezer 
főt kitevő hadsereggel együtt megadta 
magát a japánoknak. 

Kijelem stte, hogy együtt akar mü- 
ködni Nagy-Kelet-Ázsia ujjáépité- 

Megjegyezte még a kinai tábornok az 

is, hogy elhatározásában a nankingi 

nemzeti kormánynak az angolszász ha- 

talmakhoz intézett hadüzenete vezette. 

A meghódolt kinai hadsereg Shan- 

tung tartomány hegyvidékén müködött. 

HADIFOGLYOKAT SZALLITŐ HAJó 

BOMBAZÁSA 

jelentése közli, hogy a burmai Tavoy 

pülőgép megtámadott két japán szálli- 

tóhajót. 
A bajón holland hadifoglyok voltak. 

jelentős károkat szenvedett. A táma- 

* dásnak több áldozata van 

sében. 

Tokió (NTI). A Domej-iroda ranguni 

városától nyugatra három ellenséges re- 

A megtámadott két hajó közül az egyik 

Negyvenezer kinai megadta magát 
a japánoknak 

A mentési munkálatok során ötszáz 
hadifoglyot sikerült megmenteni, 

más ötszáznak a sorsa ismeretlen. 

SIXEKES JAPÁN LÉGITÁMÁDASOK 
Tokió (NTI). A japán császári főha- 

diszállás közlése szerint japán repülő- 
gépek január 16-án Yunan tartomány, 
január 17-én pedig Csittakong és az et- 
től a helységtől 90 kilóméternyi távol- 
ságra északra fekvő Feni városa ellen 
intéztek támadástt. 
A yunani repülőtér felett japán repü- 

lők légi harcban hármat, a földön vesz- 
teglő gépek közül pedig tizet megsem- 
misitettek. Feni közelében kilenc ellen- 

gyet légi harcban lőttek le, ötöt pedig a 

tak el. 
Csittakong és Feni katonai berende- 

zéseit a japánok sikerrel bombázták. 

aminek következtében tüzek keletkez- 

séges repülőgép pusztult el, ebből né- 

földön veszteglő gépek közül pusztitot- 

bombálkat. A kikötői berendezésektől 

nyugatra és délnyugatra a ledobott bom- 

bák nagy tüzeket okoztak, amelyek csak 

folytán. A német repülőgépeknek az 

angol légvédelem és az éjtszakai vadá- 

szok támadásán kivül a záró léggöml 

nagy számát is le kellett küzdeniök. 

A második nagy hullám támadása 

kedvező látási viszonyok mellett, 
majdnem teljesen felhő nélküli ég- 

boltozat alatt körülbelül másfél óra 

hosszat tartott. 

LEGI RIADO SVAJCRAN 

Bern. (Stefani). Hétfőn este tizenegy 

aiban két izben is 
szólaltak a légi ve- 
kek Eernben és 

böző vidékein és 
1égi riadó volt. Me 
szélyt jelző ké: 
richben is. 

tek. A harcokból egy japán gép nem 

tért vissza. 

Dover városát és kikötőjét január 

A német nehéz harci repülőgépek első 

Nehéz robbanó és gyujtóbombák 

fokozódtak a reggeli három óra körül 
bekövetkezett második támadás 

óra után néhány perccel Svájc külön- 



a 
Csütörtök, 1943 január 21 

kérd sét feszegetik. 

spanyol és portugál felségjogok 
kat abban, hogy Gibraltár kil 

szász szitó „felesleges" előv 
ban követett az amerikai repülők 

Allamok kormánya madridi nag 
osztaly? létesitését tartotta szülk 
vélemény fokozódó figyelemmel 

Madrid. (NII). Hétfőn Asensie had- 
ügyminiszter elnökletével összeült a leg- 
felső spanyol haditanács. 
A haditanács ülésének tárgyáról sem- 

irféle közleményt nem adnak ki. 
Madrid. (NII). A spanyol minmiszter- 

innács Franco tábornok, államtő elnök- 
tetével hétfőn folytatta tanácskozásait. 

ANGOL BEAVATKOZAS 
SPANYOL-MAROKKÓ BELÜGYEIEE 

Berlin. (Rador). Berlini politikai kö- 
vökben figyelmet keltett az a jegyzék, 
melyet a tangeri brit konzul nyujtott át 
szombaton a spanyol hatóságoknak. 
A jegyzék szóról-szóra a következőket 

tartalmazza: 

London (Europapress). A brit kor- 

mány félhivatalos jellegü közleményt 
adott ki, melyben utal arra, hogy 
nem ismeri el a tangeri övezetnek 

Snanyolország részéről történt el- 
foglalását, 

hanem az 1925. és 1928. évi megállapo- 
dásokat tekinti mérvadóknak. 

Hir szerint Orgaz tábornok, Spa- 
nyal:Marokkó főbiztosának, a tangeri 

kérdésre vonatkozó nyilatkozata birta 
rá Londont erre az állásfoglalásra. 

Kóma (Europapress). Az a tény, hogy 
Anglia nem akarja de jure elismerni 

Tangernek a spanyolok részéről való 
megszállását, élénk visszhangot keltett 
az olasz közvéleményben. A Popolo di 
Foma emlékeztet arra, hogy Madridnak, 
az északafrikai angolszász invázióval 
szemben, – mely Spanyolországra köz- 
vetlen veszélyt jelent - 

joga van a tangari övezet védelmé- 
nek kellő megerősitésére. 

Virginio Gayda ugyanezzel a kérdéssel 
kapcsolatosan a Voce díltalia hasábjain 
felteszi a kérdést: 

Vajon azt hiszik az amerikaiak, 
hogy a vörös forradalom rémképével 
nyomást gyakorolhatnak Spanyolor- 
szágra s feltámaszthatják azt a moz- 
galmat, melyet már megsemmitettek 

földrészünkön ? 

A KELEPCE 

rlin (Rador). A Német Távirati 
da diplomáciai szerkesztője a követ- 
zőket irja: 
A Egyesült Allamok madridi nagy- 

égének keretében , kulturális ügy 
osztály" létesült. melynek megnyitása 

lmából Hayes nagykövet beszédet 

Eocsevelt elnök a franecia-afrikai rajtaütés 
, ez azonban nem ak 
jében két spanyol hajót hetek óta fogva tart- 

sanak. Amikor Franco tábornagy elrendelte a részleg 
atosságról példálódzott, 
ismételt portugáliai határsértése, a „kényszer- 

deszállások", most redig a spanyolok tangeri jogainak vitatása, 

Orgaz tábornok, Spanyol-Marokkó főbiztosa, Madridba utazott, ahol össze- 
ült a legfelső haditanács. A spanyol sajtó, mint legidőszerübb kérdőssel, az 
ország semlegességével foglalkozik és nyomatékosan hangoztatja, ogy 
Tbériai-félszigetet nem érheti meglepetés és hiába keresnek ott az angolszászok 
bumntársakat", mint tették ezt Francia-Airikában. Hozzátartozik a spanyol- 
országi helyzet alakulásának megitéléséhez az a körülmény is, hogy az Egyesült 

övetsége keretében külön 
vesnek, propaganda-célokra. Az európai köz- 

iséri az ibériai helyzet alakulását. 

Arrese spanyol pártminiszter németországi látogatása már magában véve 
Agyelemreméltó jelenség és Spanyolország ama elhatározásának ujabb bizonyi- 
téka, hogy teljes mértékben átérzi az európai sorsközösséget. A páruminiszter 

uj Spanyolország egyik legkiválóbb politikusa, rendkivül népszerü ember s 
atartása népmilliók állásfoglalását tükrözi. Személyében tehát nemcsak a 

Franco-kormány egyik tagja tárgyal ma Berlinben, de a spanyol nép s elsősor- 
pan az uj nemzedék bizalmának letéteményese is. firthető, ha ez a tény angol- 
szász körökben visszatetszést kelöett s London és Washington sürgős alkalmat 
keresett rosszalása kifejezésére. Eszközökben nem igen válogat az angolszász 
diplomácia, azonban igy is meghökkentő az a méd, ahogyan Spanyol- Marokkó 

alkalmából ,„biztositotta? a 
lyozta meg az angolo- 

meozgóé st, az angol- 
amit azonban nyom- 

hogy az 

„kulturális ügy- 

A spanyol hadítanács űlése 
—– Amglia jogához hiven, nem ismeri 

el azokat a változtatásokat, melyeket a 
spanyolok a tangeri közigazgatásban 
Pevezettek. 

Berlini politikai körök ekben a nyilat- 
kozatban a brit imperializmus ujabb 
bizonyitékát látják s 

mem tartják kizártnak, hogy e jegy- 
zék átadása összefüggésben van 
Arrese spanyol pártmimiszter né- 

metországi látogatásával. 

Berlinben mindenesetre az a vélemény 
alakult ki, hogy a brit jegyzéknek éppen 
azon a napon való közlése, amikor Ar- 
rese Berlinbe érkezett, nem egyszerü vé- 
letle müve. 

A tangeri spanyol jogok vitatása 
mennyi lakosát a dollár-imperializmus 

ártalmatlanságáról s a Szovjettel kötött 
szerződés nem-támadó jellegéről. 

Utalt a nagykövet az Egyesült Alla- 
mok nyilatkozatára, melyek szerint tisz- 
teletben tartják az Tbéria-félsziget inte- 
gritását, valamint Spanyolország és 

MAk 0 

Ez a szándék persze nem akadályozta 
meg az Egyesült Allamokat abban, hogy 
rátegyék kezüket Kubára, a Fülöp-szi- 
getekre és más oly területekre, melyek 

Spanyolországhoz tartoztak, — állapit- 
ja meg a Német Távirati Iroda szer- 
kesztője. Nem merült még a feledés ho- 

mályába az a felhivás, melyet alig egy 
évvel ezelőtt Washington Braziliához 
intézett a Zöldfoki-szigetek megszállása 
érdekében. 
Emlékezetes még az Azori- és a 

Kanári-szigetekre valamint Madeira 

szigetére vonatkozó amporikai igé- 

. nyek is, 

amint nem lehet figyelmen kivül hagy- 
ni a kubai államelnök nyilatkozatát 
sem, melyben az Ibériai-félsziget meg- 
szállását követelte. 

Francia-Észak-Afrika és Francia- 
Nyugat-Afrika megtámadása s követke- 
zésképpen 

Spanyol-Marokkó bekeritése oly 

helyzetet teremtett Spanyolország 
szamára, melyben feltétlenül szük- 

séges volt a biztonsági intézkodések 
foganatositása. 

A két ibériai állam közös védelmi arcvo- 
nalat létesitett bármilyen fenyegetés el- 

len. Mint a hivatalos közleményekből ki- 
tünt, a spanyol-portugál megbeszélé- 

sek egyik fő-tárgya a kommunista ve- 
szély volt. A madridi amerikai nagykö- 
vet ugyan azt szeretné elhitetni, hogy a 

kommunizmus ártalmatlan madárijesz- 
tő, kisérlete azonban nem talál hitelre 
egyik ibériai államban sem, mert azok 
közvetlen tapasztalatokat szereztek a 
kommunizmus véres tevékenységéről s 
emlékeznek arra is, hogy 

a bo'sevista propagandát éppen azok 

a külföldi erők támogatták, melyek 

most is Moszkva szövetségesei. 

Az egyik tekintélyes portugál lap a mi- 

nap is felhivta a figyelmet arra, hozv ne 

becsüljék le a bolsevizmus veszélyét. 

A Diario de Manha figyelmezteti a hi- 
vatásos derülátókat" a kelepcére: Hayes 
nagykövet ,kulturális ügyosztálya" a 
bolsevizmus szálláscsinálója! 

. 

tartja 
Stockholm (NTI). Cordell Hull, az 

Amerikai Egyesült Allamok külügyi ál- 
lamtitkára hétfőn Washingtonban ki- 
jelentette, hogy nincs tudomása azokról 
a hiresztelésekről, melyek szerint két 

Az Egyesült Állarmok külü gyminisztere lehetségesnek 
De Gaulle és Giraud közeledését 

héten belül megegyzés létesül De Gaulle 

és Giraud tábornok között. Hull ugyan- 

akkor megjegyezte, hogy a megegyezést 
lehetségesnek tartja. 

— 

. 

Svédország további katonai intézkedéseket hoz 
lüggetlenségének megvédésére 

Stockholm (NTI). A svéd állami költ- 
ségvetés parlamenti vitája során Han- 
son miniszterelnök beszámolt Svédor- 
szág nemzetvédelmi kérdéseiről. 
Bejelentette, hogy a véderő főparancs- 
nokának javaslatára elhatározta a nem- 
zetvédelem további megerősitését. Eb- 
ből a célból több katonai egységet rövid 
ideig tartó kiképzésre katonai szolgá- 
latra behivnak. Közölte még a mimisz- 
terelnök a képviselőkkel, hogy a kor- 
mány hozzájárulásával 
a véderő főparancsnoka parancsban 

adta tudtára a katonal egységek 

parancsnokainak, hogy saját kezde- 
ményvezés alapján cselekedhetnek, 

olyan értelemben, hogy harcoló erőket 
szervezzenek és ezeket csatasorba állit- 
sák, ha a felsőbb parancsnokságtól nem 
érkezik rendelkezés. 

olokat s az Ibériai-félsziget vala- ! A svéd véderő főparancsnoka paran- 
nyuló általános nemzetvédelmi előké- 

csában arra hivatkozik, hogy megtör- 
ténhetik, hogy a támadó vagy bizonyos, 
az országban a támadóval együttmükö- 
dő elemek hamis hireket adhatnak le rá- 
dión katonai parancs cimén. 

A napiparancs hangsulyozza, hogy 
minden olyan rendelkezés hamis, 

amely az ellenállás megszüntetésé- 
ről szól. 

Utal a parancs az egyéni kezdeménye- 
zésre és a minden körülmények között 
való ellenállásra. 

Hanson miniszterelnök beszéde végén 
megjegyezte, hogy 

az intézkedésre nem valamely, 
Svédországot nyugtalanitó ujabb 

esemény adott okot, 
hanem ez természetes kiegészitő része a 
svéd függetlenség megmentésére irá- 

születnek 
tüztől. 

Az angolszász kihivásra Spanyolország százhárom letartóztatás 
biztonsági intézkedésekkel válaszol p-a avrmrva - 

Portugália tengerentuli birtokait. vényellenes szervezetek elleni küzdelem 
során 113 letartóztatás történt. Egy- 
idejüleg nagyobb mennyiségü fegyvert 
és robbanó anyagot, valamint propa- ! 
ganda-anyagot is lefoglaltak, melyek a M 
rendőri vizsgálat megállapitása szerint 
légi uton érkeztek. 
A letartóztatottak között van több 

kommunista is. akik a megszállt Fran- 
ciaországban merényleteket követtek el. 

Beles az egyiplomi 
miniszlerelnők és gyengélkedik 
az USA pénzügyminiszfere is 
Tripolisz (NTI). Kairóból jelentik, 

hogy Nahasz Pasa, Egyiptom minisz- 
terelnöke beteg. Faruk király érdeklő- 
dött a kormányelnök egészségi állapota 
iránt. 
Amszterdam (NTI). A makay rádió 

washingtoni értesülés alapján közölte, 
hogy Morgenthau, az Egyesült Xlla- 
mok nénzügyminisztere két hete gyen- 
gélkedik s most betegszabadságra Ha- 
vanába utazott. 

0 

Kivegeztek egy svajci 
kemnőt Romában 

Róma (Rador). A különleges nemzet- 
védelmi törvényszék halálra itélte Bo- 
riani Laura 21 éves, házasságkötése ré- 
vén svájci állampolgárságu nőt, aki az 
olasz haditengerészet kárára kémke- 
dett. Az itéletet vasárnap hajnalban 
az egyik Róma melletti helységben vég- 
rehajtották. Egy Rosetti Aldo navü 
egyént, aki megszerezte a francia ho- 
nosságot, az ellenség támogatása miatt 
tizenöt évi kényszermunkára itéltek. 
Két vádlottat a biróság — bizonyitékok 
hiján - felmentett. 

-- 

támvédalmi missntások 
Az illetékes hatóságok ujabban a követ- 

kező légvédelmi utasitásokat közlik: A gép- 

kocsivezetők tompitsák lámpájak fényét; a 

lakásokban esténkint meg kell vizsgálni a 
lakások elsötétitési berendezését, különösen 
azt, hogy vajjon a cselédszoba és a lépcső- 
ház ablakai, valamint az udvarra nyiló ab- 
lakok is megfelelően el vannak-e sötétitve. 
ellenkező esetben az illetők a légvédelmi 
rendeletekben emlitett büntetésnek teszik 
ki magukat. Aki a világitást nem tompitja 
el kellőképen, utmutatást nyuj- az ellen- 
ségnek, mig a rendeletek betartásával meg- 
védi önmagát és családját. Nem tanácsos a 
főutvonalon a csoportosulás. Adott esetben 
életét menti meg az, aki az idején elkészi- 
tett óvóhelyre, vagy a védőárokba huzódik 

Légi támadás után senki ne nyuljon hoz- 
zá a fel nem robbant lövedékhez. Mindenkxi 
idejében gondoskodjék róla, hogy az óvó- 
helyeknek megfelelő kijárata legyen. Az 
óvóhelyet szerelje fel mindenki a szükséges 
eszközökkel, székekkel, fekhellyel, viztar 
tókkal, világitással. : 
Tanácsos a gyermekeket idejében felvilágo- 

sitani arról, miként viselkedjenek légitáma- 
dás esetén az utcán, vagy otthon, a szülők 

esetleges távollétében. Az óvóhelyre rend- 
ben, nyugodtan kell vonulni. A pincéket 
idejében ugy kel1 átalakitani és berendezni, 
hogy mindenki megvédhesse ott családja 
életét. Ha a rádióban bejelentik, hogy légz 
védelmi okokból félbaszakitják a közve- 

tést, mindenki zárja le a gáz- és vizcsaoo 
és amikor légiriadót jeleznek, azonnal 
nuljon mindenki az óvóhelyre. 

Ha gyujtóbomba következtében tüz 
mad, igyekezzék mindenki azt már 
detén elfojtani és ne várjon, mig a tüz 
ság megérkezik. Ki kel üriteni a padlás 
kat, azok gerendázatás be kell meszeln 

készenlétben kell tartani homokot, lap 
hogyha gyujtóbombát doknak le el 
repülőkről, ki-ki megóvhassa i 
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A Déli Hirlap megjelenik mindennap 
a vasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

T"misoara-temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: I, Piata Bratianu 3. 

Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

mációk Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utca 4. Telefon: 17-11. 

Uj előlizetőket 
ismét felvesz a Déli Hirlap kiadóhiva- 
tala, mivel a lap most már nagyobb pél- 
dányszámban jelenhetik meg. Az előálli- 

tási költségek ujabb megdrágulására 
való tekintettel az előrizetési ár — a 

japuak házhoz való kézbesitésével, vagy 

postán küldve - havi 140 lej, három hó- 

napra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

Hogyan alszik el 

az ember, azt éenki sem tudja: ugyan- 

Megalakult a brasovi-brassói magyarság 
fogyasztási szövetkezete 

Az uj szövetkezet a Hangya Szövetség tagja lesz és 3 millió lej 
kezdőtőkével indul 

Ismeretes, hogy Brasov-Brassóban 
hónapokkal előbb mozgalom indult ma- 
gyar fogyasztási szövetkezet létesitésé- 
re. A gondolatot magáévá tette az otta- 
ni magyarság minden rétege s miután a 

jegyzések komoly alaptőkét eredmé- 

nyeztek, a mozgalom vezetői megtehet- 

ték a szükséges lépéseket az alakuló 
közgyülés összehivására. 

A január 13-án tartott gyülést Szele 

Béla dr, az előkészitő bizottság elnöke, 
nyitotta meg. Vázolta a szövetkezés 

célkitüzéseit, majd utána Csákány Béla 

dr. ismertette az alapszabályokat. 

Ezután a közgyülés kimondotta a 

brasovi-brassói „Hangya" fogyasztási 

szövetkezet megalakulását és ennek az 

aiudi-nagyenyedi Hangya-Furnica Szö- 

vetséghez" való esatlaleozárát 

Héja Albert római katolikus lelkész 

javaslatára a gyülés megválasztotta az 

igazgatóság, valamint a felügyelőbizott- 

ság tagjait. Igazgatósági tagok lettek: 

Szele Béla dr, Szabó Béni, László Kál- 

mán, Kocsis Béla, Lutsch Gyula, Pász- 

tory Sándor, Reidinger Zoltán, Bálint 

László és Fejér Pál. Felü izottsá- 

gi tagok: Fekete Frigyes, S Sándor 

rtók Ár- és Orbán Balázs. Póttagok: Ba 

pád, Erdélyi András és Szabó Sámuel 
Jogtanácsos: Csákány Bé 

Munkatársunk 
le Béla dr. kijelente 
kezet három millió lej k 

dul. Sikerült üzlethelyi 
egyik legforgalmasabb, k 
részben. Az üzlethelyiség ber 

ről is gondoskodtak már, ug 
szakképzett üzletvezetőről is. A 

kezet tehát rövidesen megkezdheti tev 

kenységét. 

-
 

F 

Gyilkos vallomása 
a gramofon-lemezen 
A legszörnyübb regényeket az élet 

irja. Ezt az igazságot bizonyitja az az 
eset, amely a napokban történt az észak- 
amerikai Baltimore városban, egy nagy- 
tekintélyü és igen gazdag gyáros halálá- 
val kapcsolatosan. A gyáros sulyosan 
megbetegedett és midőn közeledni érez- 
te halálát, megtette utolsó intézkedéseit. 
Közölte környezetével, hogy végrende- 
letét gramofon-lemezre vette fel és ki- 

vánta, hogy annak felolvasásánál leg- 

alála után összegyül- 
velettel hallgat- 

só szavait. Azon- 
megdöbbenés 
n meghallot- 

vallom A gyáros 
tendővel ezelőtt arzednal 

rg üzl t, hogy igy a 

társ vagyonához férkőzzék. Kiderült to- 

vábpbra még az is hogy a gyilkos min- 

vagyonát megmérgezett társa csa- 
hogy legalább némilez 

E
E
 

ák az elköltözö 

vett min 
ták a sirontuli 

a tért vissza és elren- 

egyáltalában nem alszik el 
is, vagy 

az alvásra való várás már az elal- 

vás zavara – vagy pedig minden 
átmenet 

nélkül zuhan álomba. Érthe
tő tehát, hogy 

az elalvás és alvás magyarázatára egész 

sereg tudományos elmélet
 alakult ki, me- 

gyek közül az élettani vagy 
kémtai elmélet 

ad a legtöbb kérdésre m
egnyugtató felele- 

et. A kémiai elmélet az e
lalvást és alvást 

az ugynevezett transzmineralizáció 
je- 

lenségével próbálja magyará
zni. Eszerint 

táradáskor az izmokat 
kálum hagyja el, 

mig az izmok nátriumta
rtalma emelkedik. 

Ez a kémiai anyagcsere
 a test elektromos 

feszültségére is befolyással 
van: a kimerült 

testrészek elektromos 
feszültsége csökken, 

az ugynevezett „bioelektri
kus erők" alább- 

hagynak. Az alvásnak 
az a feladata, hogy a 

test elektromos feszülts
éget ismét feltöltse. 

Aki tehát többet és tő
képpen mélyebben al-

 

szik, többet él, mert nagyobb energiákkal 

sli életet. 
Mint az életben minden, 

az alvás is perió- 

dikus folyamat, Ebbe
 az összefüggésbe ar

- 

tozik, hogy az alvás évsza
konkint is hullám- 

zásoknak van alávetve. 
Az állatok téli ál- 

mához hasonlóan az 
emberek között is 

sokan vannak, akik
 télen különösen h

ajla- 

mosok a fáradtságra. T
zenkivül az emberek 

pi vagy jobban mondva éjts
zakai álom- 

naéte Ta pikus különbségek 

vannak. J. H. Schulz professzor, berlini 

pszihológus az egészs
égeseknél két tipusu

 

alvót különböztet meg. Az egyik, miután 

egész nap derekes- 
gozott, este ellen- 

állhatatlanul fáradtt
á válik, a másik s

zámá- 

ra pedig ugyszólvár 
este virrad fel csak

 

nap. Ez utóbbi a tipikus „éjjeli bagoly", 

akinek sohasem el
ég hosszu az este. Mon- 

dani sem kell, hogy
 ez a tipus oba

b a 

i sok közül kerül ki. Az éjjel
i mun- 

femtok aa két t
z alvó is, amenny

iben 

egészséges, mege
rőltető napi m

unka után is 

csak akkor álszik 
el, ha későn megy 

ágyba. 

A ben meglehetősen éb
er és bi- 

Álma kezdetbe
n g e

 k 

zonyos idő utá
n gyakran 

átred Egy dar
abig most álma

tlanul hever 

ágyában, majd fők
éppen reggel felé, egy 

áscdik fázisban 
mál sokk 

a 
Oora megszólal

, ter- 

pa merül. H
a az ebresz

t megsz 

mészetesen kedvet
lenül és zsörtölőd

ve kel 

iteni: a reg- 

Ezen azonban
 nem lehet seg

iteni a z 

e r kétfáziu alvó te
rmészeté- 

geli rossz kedv 
a 

ete 

az tartozik. Az
 első tipust ezzel szem en 

fázisu alvás jel
lemzi. Az álom 

it 

kezdetben felszines
, majd mélyebbé vá

lta 

hogy a csucspon
t elérése után reg

gel fel 

ismét éberebbé leg
yen. Igy az egy fázisu 

alvó további alvá
sszükséglet érzése

 nélkül, 

vagyis frissen, kipih
enten ébred fel. 

A tulzott alvássz
ükséglet kóros jelen

- 

ség. Elég itt a tró
pikus álomkórra v

agy az 

agyhártyagyull
adá ő beteges al

uszé- 

konyságra utalni. Az a
lvás zavarai termé- 

gzetesen az orvosra ta
rtoznak, mert a zava- 

knak különböző okai leh
etnek. Az elal- 

vásnak lelki tény
ezői is vannak és ezek a 

tényezők sok esetben lény
eges szerepet töl- 

tenek be. Nem hiába mo
ndja már az ősi köz- 

mondás is, hogy a fegjobb
 párna a tszte k 

az egy 

kiismeret. 

Az északamerikai demokrata 
párt uj 

elnöke. Amszterdam. (NTI). Az 
északame- 

rikai demokra-a párt elnökévé Frank 
Wal- 

ter postaügyi minisz! 

elenti Washingtonból a brit hirközvetitő 

szolgálat 

isztert választották meg, 

Turdik Nándor házasságot kötöttek.
 (Min- 

resti. Dragomir Nicolae pincér éjtszakai 

— Japán berlini katonai attaséja 
lemon- 

dott tisztségéről. Tokió (Rador) A japán 

hadügyminisztérium közölte, hogy 
Banzáj 

tábornok, Japán berlini katonai attaséja, 

aki a napokban a japán fővárosba ér
kezett, 

lemondott tisztségéről. A berlini japán 

nagykövetség mellé beosztott katonai a
tta- 

sévá s egyben szlovákiai japán kato
nai at- 

(asévá Mitszumiko Komatszu tábornokot 

nevezték ki. 

— A megszállott övezet francia prefek- 

tusainak kihallgatása Lavalnál. Vichy. 

(NTI). Az utólag megszállott Franciaor- 

szág prefektusai értekezleten vettek részt 

Vichyben, amelyen maga Laval 
miniszter- 

elnök elnökölt. A- földmüvelésügyi minisz
- 

ter az ellátás kérdéséről mondott beszá
mo- 

lót, hangsulyozva az élelmicikkek
 gyü é 

nek, valamint a zugkereskedelem 
elleni küz- 

delemnek a fontosságát. 

— Házasság. Alsóczéczei Cziáky Bab
y és 

den külön értesités helyett). 

— Játékbarlangok bezárása. Vichy. (Eu
- 

ropapress). Valamennyi nizzai és cannesi 

játékbarlangot bezárták. A Riviérán 
már 

csak a montecarlói játék-kaszinó van
 nyit- 

va. 

— Takaritani kell a havat a gyalogjárók- 

ról. Az aradi városi hatóság közleményben 

figyelmezteti a háztulajdonosokat kötele- 

zettségükre, hogy az ingatlanuk előtt lev
ő 

gyalogjáróról rendszeresen el kell takari- 

faniok a havat és a gyalogjárót fürészpor- 

ral vagy hamuval kell behinteniök, mert 

ellenkező esetben szigoru büntetésben ré- 

szesülnek. 

— öngyilkosság a vendéglő előtt. Bucu- 

mulatozás után a Mircea cel Mare vendéglő 

előtt mellbe lőtte magát s rövid idő mulva 

meghalt. Tettének oka ismeretlen. 

— Közélelmezési nehézségek Palesztiná- 

ban. Erzerum. (NTI). A jeruzsálemi rádió 

bemondotta, hogy Palesztinában ujabb kor- 

látozásokat léptettek életbe a hus- és tojás- 
fogyasztásra vonatkozóan,. A tojás fejadag- 

ját felére csökkentették. 

— Zsidók jelentkezése Bulgáriában. Szó- 

fia. (NTI). A bolgár sorozási iroda hirdet- 
ményt tett közzé, melynek értelmében min- 

den 23 és 35 év közötti zsidónak január 25- 
ig jelentkeznie kell a katonai hatóságoknál. 

jelentkezni tartoznak azok az 1921 és 1922- 

Den született zsidók is, akiket február else- 
jei kezdettel különleges munkás-alakula- 

tokba osztottak be. 

TELEFON 
=4-4 

— Csang 

Lisszabon. 

hirek szerint C. 

te ste 

vetséges hatalmak vezetőin 

— Tizezer csetben vették 

tőket. A timisoarai-ten 

mentőtársulat mos 

rint a mult év decemberébe 

müködött közre; T6 esetben nyujtott első 

segély, még pedig 41 esetben sérülésel 
, 

28 megbetegedé öngyilkos 

esetben. A men ge8 

litást vegeztek, e 

get és 25 vaklár. 
szolgálatot 376 e 

házban, a mozgó és más 

helyeken. A mult évben összesen 10.919 

esetben vették is be a mentőket, a tár- 

sulat fennállása, az 1886 év óta pedig ösz- 

szesen 239.030 esetben. 

— Orvosi hir. Dr. Vaniss László fogorvos 

ujból rendel. Timisoara-Temesvár. 

Tinden harmadik házasságkötésre 

egy válás esik Egyiptomban. Róma. Az 

olasz lapok ankarai értesülés alapján 
rá- 

mutatnak arra, hogy Egyiptomban 
a mult 

évben háromszázezer házasságkötés 
volt, a 

válások száma pedig meghaladta 
a száz- 

ezret. Minden harmadik házasságkötésre 

csik tehát egy válás, ami szomoru 
fényt vet 

az egyiptomi erkölcsi viszonyokra. 

ezenkivül beteg 

zállitottak egy e 

HIRLAP telefonszámai: 

Szerkesztőség: 50-78 

Kiadóhivatal: 28-10 

— mlitélt betörő. Deva. (Saj. tud.). A 

devai törvényszék most itélkezett Matcan 

Aurel Gorj megyei pásztor felett,
 aki Sto- 

jan Aurel neve alatt bejárta a megyét s 

furóeladás ürügyével későbbi betöré
s céljá- 

bpól terepszemlét tartott. A többi között b
e- 

tört a simeriai-piski vasuti ellát
ási hivatal- 

ba és a Pálinkás-féle dohánytőzs
débe, Sze- 

rencsétlenségére, egy üzletben t
ett „látoga- 

tásakor" ottfelejtette kalapját, egy másik 

helyen pedig nevére kiállitott Meb j
egy- 

zéket. Rövid nyomozás után letar
tóztatták. 

A biróság most három évi fogház
ra, polgá- 

ri kártérítésre és pénzbirságra itélte Mat- 

cant. A büntetés kiszabásánál tekintetbe 

vették büntetett előéletét. A pásztort 

ugyanis a timisoarai-temesvári törvény
szék 

nat hónapi fogházra itélte. 

TELEFON 
=4-45 

Csütörtöktői a szezom 

a szovjet kémiroda hatalmas ri
lanje 

Egész nap jegyelővétell! Kedvezményes és szab
adjegyek felfüggesztve 

Ma utoljára 

Egy élet tőrténete A N 
a 

LUsE UIR cm KANRH I. DIER 

amely mindenben 
Nemsokára a 

is megkapták a meg- 
ói, mert sem a gyil- 

gye, sem gyermekei nem 
ak igényt a vagyonra a történtek tartot 

után. 

— A városi burgonya átvétele. Timisoara- 

Temesvár város közélelmezé 

i hogy mindazok, akik burgonyára va- 

yüket bejelentették, valamint az in- 
népkonyhák és kiskereskedők az 

nyelt burgonyát a városnak a józsefvá- 

3 at a Garii-utca felől van. A 

száz kilogrammnál nagyobb tételek ára 

17.50 lei kilónkint, a raktárban. Zsákot, ko- 

csit az érdekeltek hozzanak magukkal. Az 

átvétel bármely napon történhetik, amikor 

az id ás a szállitást lehetővé teszi. Eet- 

leges bővebb felvilágositást a közélelmezé- 

si szolgálat 31-51. számu telefonja utján 

lehet megszerezni. 

— Aradi szabotázsbirósági itéletek. Az 

aradi törvényszék mellett müködő szabo- 

tázsbiróság ujabban az alábbi itéleteke: 
hozta: Szanka János, Dusek József, Hüj 

András és Szebrák Endre peregulmarei- 

nagyperegi lakosokat két-két hónapi mun- 

katáborra itélte, mert engedély nélkül bor- 

jut vágtak. Két hónapi munkatábort kapo-t 

Elenes Ioan bérkocsis is, mert az állomás- 

tól az iparkamaráig az akkori 40 lej helyett 

60 lejt számitott. Virág József zimandcuzi- 

zimándközi lakos Vadász Ella aradi lakos- 

nak az elmult év novemberében az akkori 

hatóságilag szabályozott ár be nem tartá- 

sa mellett adott el tejet, ezért mindketten 

egy-egy hónapi munkatábort kaptak. 

Sehechter Vilmos kereskedő a fizetési jegy- 

zék ki nem töltése miatt két hónapi munka- 

tábort kapott. 

A zsidók palesztinai letelepedésének 
megkönnyitése. Lisszabon. (Stefani) A 

cio- 

nista világszövetség szokasos évi nagygyü- 

lésén Goldmann Paul, a szövetség politikai 

bizottságának elnöke arra kérte az 
angol 

kormányt, tegyen mjabb lépéseket a 
zsidók 

Palesztinában 

könnyitésére. Londoni politikai körökben 
a 

kérés kedvező fogadtatásra talált. 

— Anyakönyvi hirek. Timisoara-Temes- 

vehetik. 

segéd fia Erich, Zrzavecky Jó
zsef kőmüves- 

segéd leánya Teréz. Megha
ltak: oltea- 

Vasile dr. 61 éves nyugalm
azott egyetemi 

tanár, Eberl Józsefné Seidel A
uguszta ő5 

éves, Szücsné Nagy Anna Tö éves, 
Marinov 

Matei 73 éves kertész, Gut Petr
u 79 éves 

napszámos, özvegy Ulrich ödönné Ko- 

netschnik Amália 83 éves. 

kritos, a nevető bölcs szerint mi
nden kor- 

szaknak megvan a maga bolondérláj 

Több mint félévszázadon át uralkodo
tt Ho 

landiában a tulipárbolondok furcsa céh 

Akadt olyan is, aki 1000 aranyat a 

egyetlen tulipánb agymáért. D legmag 

sabb árat egy holland aranymüves fi 

kereken 13.000 holland forintot. 

azután 1637-ben kítört a ti 

hány nap alatt ezreket tett kold ssá 

A jelenlevő főügyész 

való letelepedésének meg- 

várott születtek: Thierjung M
iklós hentes- 

nu Alexandru dr. 43 eves ü
gyvéd, Merdutiu 

— A tulipánbolondok társasága. Demo- 



Magyat Nepmesek 

mond összeválogatott néhány szép magy 
mesét. Régi népmese-gyüjteményekből 

galatot tettek kiadványukkal népünkne 
A 

megközelithetővé mindnyájunk részé 
Hlég a rendkivül izléses, eredeti rajzok! 

termést adó ,mese-fák , csak össze 

kockázatot nem sajnálva és nem sokat s 

mitgatva, vállalkozzék Pozzáértőink köz 
- ki 

egy-kettő a 

nyitsa nem volt az összegyüjtés és a 

eson előtt itt lesz 
kezett meg né ány példány. Felhivjuk 

relmét és ajánljuk ez- 

egyaránt, mert mint a könyv 

„a mese varázsszavára elsi 
előszava irja 

baját 1 

hivatalunkban 125 lejért kapható. 

rákat, 
szerepett az iskolaj kantinok müködésé 
nek és ellátásának a kérdése. HElhatá- 
rozták, hogy ahol ilyen iskolai étkező 
még nincs, c.. megszerveznek ilyet. m 

tezkedés tog törtenni olyan irányban 

hogy a falusi cipeszek a megfelelő 

főszolgabirák imtézkedmni tartoznak a 

községi legelők észszerü használatáról 

Döntést hozott az értekezlet abban, 

hogy a Transnistriából hozzánk érke- 

zett takarmányt aszerint és ott fogják 

szetosztani, amennyire és ahol a takar 

mánvra leginkább van szükség. Végül 

Deliceanu C. tábornok, prefektus felszó 

Htotta a főszolgabirákat, hogy a bucu 

gyüjteenek. 

vári rendőrkvesztura forgalmi ügyosztálya 

a személygépkocsik uj forgalmi engedély 

hek kibocsátásával kapcsolatban közli az 

érdekeltekkel, akik még nem nyujtották be 

kérvényüket az engedély kibocsátására, i1- 

december 31-i számában megjelent hadfel
- 

szerelésügyi államtitkársági rendelet ren- 

delkezéseinek megfelelnek, hogy legkésőbb 

január 24-ig (naponta 9-1 őra között) je- 
lentkezzenek a forgalmi ügyosztályon (12- 

es számmu szoba). Akik nem jelentkeznek, 

azok gépkocsiját zárolják. 

Albániában uj kormány alakult. A király 

uj albán kormányt. 
Darlan gyilkosa az utolső percben sem 

utte, hogy kivégzik. Stockholm. (NTI.) Az 

kftonbladet cimüű svéd lap 

nier de la Chapelle - az utolsó percben sem 

tüte hogy kivégzik állandóan szabadulá- 
ba ánykedett. Vallatásakor nem fe- 

ut 

hogy Derla 

leg életben marad. „Hibáztam, tehát elitél- 

z volt győződve arról, hogy a katonák 
ssel lőnek reá. A kivégzésnek ke- 

vés szemtanuja volt. Bonnier de la Chapelle 
ercig bizott megmenekülésé 

eimen Szentmiklóssy Ferenc és Vita Zsig- 

Kriza Vadrózsáiból, de van köztük három 
ese eredeti gyüjtésből is. Sok tanakodás 

és készülődés helyet: bátran nekivágtak az 
uj mesekönyv összeállitásának és jó szol 

gazdag és nagy magyar mese-világ egy 
en értékes kis részét tették igy könnyen 

részére. 

diszitett mese-könyvre egy pillantás, hogy 
lássuk, mennyire szükséges volt népmüve 
lési munkánk meginditásához ez a könyv 
Régi meséinkhez nehéz már hozzájutnunk 

pedig a mese él ma is, vannak még ma 

t xe 
szednink a termést és a munkát, az anyagi 

dásra. Ez most megtörtént. 

és most közönségünkön a sor, hogy 
ja- 

dás hiábavaló munka és vállalkozás. Uzgy 

volt hogy ez az uj mesekönyv hár kará- 

esz nálunk, de csak most er 

inyeknek és a nagyoknak 

sok hazugsága, keserves küzdelme és nyo
- 

morusága, foladjük el a mai világ sok ez
er 

allgassunk a mese szavára A me- 

se-könyv szerkesztőségünkben vagy ki
adó- 

Kövigazgatási értekezlet, Deliceanu 
C tábornok, Timis-Torontal-Temes-To- 

rontál megye prefektusa lontos közigaz: e 

gatási éntekezletre hivta össze a megyei 67 

bi A határozatok között 

anyaghoz, talpbőrhöz, jussanak a falusi 

lakosok lábbenjének megjavitására. A 

reeti Rokkantak Házára járásaikban 

A személygépkocsik uj forgalmi enge- 

délyének kibocsátása. A timisoarai-temes- 

letve benyujtották, de nem mellékeltek 

igazoló iratot arról, hogy a hivatalos iap 

Udj kormány alakult Albániában. Ró- 

ma. (Stefani.) Hivatalosan jelentik, hogy 

helytartója köszönetet mondott az eddigi 

miniszterelnöknek, majd megalakitotta az 

londoni tudósi- 

a érdekes részleteket közöl Darlan volt 

gervagy gyilkosának kivégzéséről. A 

éd lapindósitó szerint a gyilkkos - Bon- 

ézett kérdésekre. Csak akkor 
átt ideges amikor azt mondották neki, 

Darlan csak megsebesült s valószinü- 

rendü 110. Préselt vaj kicsinyben 540; vi- 
nek! dotta ekkor a merénylő. A 
hadbiróság alőtt nyugodtan viselkedett s 
amikor a kivégzés szinhelyére kisérték, [ 

TDé: 

ar 

Bucuresti. A hivataios lap január 
18-i 14. száma közli az országos árkor- 
ánybiztosságnak a szikviz uj eladási 

áráról intézkedő határozatát. 
Nagy üveg szikviz a kiskereskedő üz- 

letében átadva 7 lej, a kiskereskedőnél 
kicsinyben 9 lej és ugyancsak a kiske- 
reskedőnél, de jégbehütve, 11 lej. 

Kis üveg szikviz a kiskereskedő üzle- 
tében átadva 5 lej, a kiskereskedőnél 

kicsinyben 7 lej és jégbehütve 9 lej. 
Limonádé a kiskereskedő üzletében 

átadva 8 lej, a kiskereskedőnél kicsiny- 
ben 10 lej, jégbehütve 12 lej. 
A kiskereskedők részére az árkor- 

mánybiztosság rendelete értelmében a 
zikvizgyárosok a gyár pecsétjével el- 

k 

k. 

ozaaznp 
A szikviz uj ela dási ára 

látott 15X 30 centiméter nagyságu táb- 
lát kötelesek adni, amelyen feltünő irás- 
sal szerepelnek a megállapitott árak. Az 
ár-táblát a kiskereskedő tartozik üzleté- 
ben kifüggeszteni. 

A főváros kivételével az ország többi 
városának vezetősége az érvényben levő 
rendelkezések alapján szabja meg az uj. 

szikviz-árakat. Ezek az árak nem halad 
hatják meg a Bucuresti részére meg 

állapitott árakat. Azokban a helységek 
ben, ahol a különleges viszonyok indo 

kolják, hogy a legmagasabb árak meg- 
haladják a bucuresti árakat, az érdekelt 

városvezetőség az országos árkormány 
biztosságtól kérheti ezek jóváhagyását 

Vichy, (Rador.) Dentz tábornok, Sziria vol- 

tábornok kihallgatáson 

miniszterelnöknél. 

— Brit hirverés cáfolata. Berlin. 
dor.) A Wilhelmstrassen teljes egészéb5l! 

légből kapott állitásnak minősitették azt az 

jelent meg Laval 

angol forrásból származó hirt, mely szerin- 
portugál gazdasági bizottság indult volna 

azonban nem került sor, mert Portugálta- 
nak Németország fizetőképességét illetőleg 

hirtelen kételyei támadtak. 
— Használt gumiabroncsok beszolgálta- 

leti rendőrség a megyei prefektura légvé- 
delmi hivatalának január 12-i 33. számu 
rendelete alapján felhivja a gépjármüves 
társzekerek és lóvontatta kocsik, valamia: 
a használt gumiabroncsok tulajdonosat, 
hogy huszonnégy órán belül kötelesek be- 

szolgáltatni használt gumiabroncsaikat. A 

az oszmáysorstálék ötüdik osztálya 
heletiknani ha ásának eredménye 
Bucuresti. Az osztálysorsjáték ötödik 

osztálya hetedik napi huzásán a következő 
számok nyertek nagyobb összegeket: 

Kétszázezer lejt nyert a 64.942 számu 
sorsjegy. 

Százezer lejt nyert a 41.080, 51.616 
42.682 számu sorsjegy. 

Hatvanezer lejt nyert a 76.930 számu 

sorsjegy. 

ötvenezer lejt nyert a 30.595, 38.186, 
141, 44.241 és 38.482 számu sorsjegy. 

Negyvenezer lejt nyert a 70.438, 60.274, 
128, 35.480 és 76.971 számu sorsjegy. 

Huszonötezer lejt nyert a 42.971, 52.247, 

és 

34.262, 45.538, 16.441, 74.551, 60.451, 
o8.895 és 8488 számn sorsjegy. 
HEuszezer lejt nyert a 76.589, 13.083, 

77.453, 41.081, 70.051, 44.352, 53.793, 
59.774, 3458, T74.679, 78.896, 56.440, 69.925, 
34.667, 15.524, 3086, 35.306, 42.082, 68.488 
és 53.074 számu sorsjegy. 

Tizenötezer lejt nyert a 65.463, 19.570, 
39.050, 25.952, TT.747, 62.195, 67.825, 
25.784, 28.527, 28.613, 2/.068, 2436, 72.260 

3288, 79.290, 28.793, 75.697, 3361 és 15.656 
számu sorsjegy. 

A felsoroltakon kivül még több sorsje- 
gyet huztak ki egyenkint 10.000 lej és 6000 
lej nyereménnyel. A huzás tovább folyik. 

Számnhibákért felelősséget nem vállalunk. 

é 

Jutalmat kapnak a betegsegélyzői járu- 
lékok alól történt kibuvás feljelentői. Bu- 

curesti. A hivatalos lap január 18-i 14. 
száma rendelettörvényt közöl, amely a töb- 
bi között kimondja, hogy a betegsegélyzői 
járulékok alól való kibuvási esetek feljelen- 
tői a kiszabott pénzbirság ötven százalékát 
kapják jutalom cimén. A kihágási jegyző- 

könyvbe felveszik a feljelentő nevét is. A 
jutalmat a birság behajtása után zetik ki 

a feljelentőnek. 

A timisoarai-temesvári kereskedelmi és 
iparkamara közleménye. A kamara vezető- 
sége megállapitotta, hogy a 2-es számu tá- 

jékoztató kérdőiv beküldésével bár az erre 
itüzött határidő janár 15-én lejárt, még 

mindig több cég késlekedik. Mivel az ipar- 

ügyi, kereskedelmi és bányaügyi államtit- 
kárság rendeleti uton kérte a kamara tag- 
jainak szakmák szerint a névsorát, a kése- 

delmes cégek miatt viszont a kamara ennek 
nem tudott eleget tenni, nevüket közlik az 
illetékes hatóságokkal büntetés végett. A 
kamara még egy utolsó határidőt tüz ki a 
2-es számu tájékoztató közlemény beküldé- 

sére január 23-ig. 

Uj hatóságilag szabályozott árak Aradon. 
Az aradi városi közellátási hivatal mosz 
megjelent 1. számu rendelete az elsőrendü 

közszükségleti cikkek legmagasabb árát az 
alábbiakban határozza meg: Egységes pou- 
zaliszt a malomban valamennyi adó és ille- 

ték beszámitásával 29, 45; kicsinyben a ke- 
reskedőknél 40; transnistriai árpaliszt a 

malomban 30, 40; buzadara a malomban 
29, 45; kicsinyben a kereskedésben 40. Ke- 
nyér darabja a péknél a viszonteladó keres- 

kedőnek 18; pékségben vagy kereskedőnél 
a fogyasztónak 18.50, zsidó" rászére 34.50. 

Szappan (NS jelzésü) 143 lzésü) 185. 
lsőrendü aszaltszilva ki 20; másod- 

lágitó kőolaj kicsinyben a fogyasztóknak 
11 lej literje. Gőz- vagy kádfürdő törölkö- 

zővel és lepedővel 100, köztisztviselőknek, 
katonáknak és bérleteseknek 20 százalék 
kedvezmény. A fel nem sorolt közszükség- 

Kiviteli 

láttamorása. 

letnél. 

A központi 

Falusi korc 

délye lejárt. 

nyujtani 

kereskedelmi 

Kukoricára 

uj árlistákat, 

mitásokat. 
Rézből vert 

érvénye lejár. 

szállitását. 

leti cikkek legmagasabb ára nem változott. 

e 

kedelmi kamara ujólag figyelmezteti a ki 

viteli cégeket, hogy a kiviteli és transzfer- 

könyvek évvégi lezárása és láttamozása ré- 

szére megszabott határidő január 31-én 

jár. Uj könyvek láttamozása esetén a rég 
is bemutatandó. 

Hatácidá napfá 

Szárazkolbász (sertés- és marhahusból), 
májas- és véresharka, krakkói, sertésnyelv, 

marhanyelv, füstölt sertéshus, füstölt sonka 
(csonttal) a hivatalos lap 1942 december 

18.-i 298. számában megjelen- 69. számu ár- 
kormánybiztossági rendelet értelmében ezen 
a napon tul nem adható el. 
Egyes külföldi hitelezőknek az elmult év- 

ben fizetett, illetve esedékes összeg bejelen- 

tése a pénzügyigazgatóságon vagy adókerü- 

vatalos lapban megjelent minisztertanácsi 
napló 4. szakasza értelmében eddig a napig 
köteles kiegyenliteni a fütési illeték cimén 
fizetendő összeget az 1942 október 26- 

1943 január 23. közötti negyedévre. 

lesek mosó- és mosdószappant a falusi la- 
kosság részére való eladásra beszerezni és 
forgalomba hozni. 

A személygepkocsik régi forgalmi enge- 

Szokásos évi adóvallomások benyujtása. 
öt vagy ennel több alkalmazottat foglal- 

koztató cégek eddig a napig tartoznak be- 

alkalmazottaik 1942. december 
21.-i helyzetéről szóló táblázatot az illetékes 

gok és olyan vállalatok, amelyek idegen ál- 
lampolgárságu alkalmazottat foglalkoztat- 

nak, vagy maga a tulajdonos külföldi, ak 
kor is kötelesek ezt a kimutatást beter- 

jeszteni, ha ötnél kevesebb alkalmazottjuk 

kinti prémium megszünik. 

Ipari vállalatok eddig a napig nyujtsák 
be az országos ár-kormánybiztossághoz az 

felemeléséről intézkedő december 6.-i 3573. 
számu rendelettörvény alapján végzett szá- 

Zsidók szolgálatban tartási és foglalkozás 
gyakorlási engedélye lejár. 

Az 1933. janmár 31. után alakult rész- 
vénytársaságok részvényeinek száraz bé- 
lyegzővel való ellátására kitüzött határidő. 

Százezer lejen felüli visszacsatolási adó 
összegénél a pénzügyi vezérfelügyelők, ezen 
alól pedig a pénzügyigazgató részéről le- 
folytatott vizsgálat alapján a pénzügymi- 
niszterium elrendelheti az adófizető fizetés- 
képtelensége cimén az adó törlését vagy le- 

rendelkezés ellen vétőket hadbiróság ele 
állitják. 

könyvek évvégi lezárása és y z1 Szappankimérés Aradon. Az aradi városi A timisoarai-temesvári keres 

reskedők szappankimérése megkezdődö- 
Minden személy egynegyed kiló szappant 
kap a hatóságilag szabályozot árban a - 
vásárlási könyvecske 2 számu szappansze.- 
vénye alapján. Az 5. számu körzettől Ssza 

mitva egyelőre csak annyi körzet fogyas:- 
tói kapnak szappant, ameddig az erre a cál- 

ra rendelkezésre álló készlet tart. 
— Nyolcévi börtönbüntetés sikkasztásé-t. 

3ANvAÁAR 20: 
gondnoka, Oraseanu Maxim, több év folva- 
mán, a pénztári könyvek meghamisitásá a 

183.620 lejt sikkasztott. Ezt a sikkasztá.: 

tetézte azzal a bünös manipulációval, hogy 

a beteg munkásoknak járó élelmezési adi- 
gokból is sok mindent megtartott magának 

Az igazságszolgáltatás sujtó keze elől si- 
került elmenekülnie és igy a büntető tábla 
sikkasztó gondnokot és a beteg munkás k 
megröviditőjét csak mint távollévőt von- 

hatta felelősségre és ilyenformán nyolcé: 
börtönre itélte. 

Mozik müsora Timisoara-Temesváro: 
M Apollo: A zöld kalóz leánya, Capt 
Aranyváros, Corso: A fattyu, Thalia: La 
Aradon: Aro: Annelie, Corso: A min 

férj, Forum: A pogány lelkek, Uránia: M 
sék országában. 

JANUÁR 23.: 

fütéses lakások bérlője a hi- 

Fagyhullaám Eszak-Amerikában 
Buecnos Aires. (Stelani). Nenyoln. 

származó hirek szerint az egyesult 
lamok északi reszében a hataimas fagy 
hullám miatt sulyosbodott a tüze.- 
anyaghiány. Egyes helységekeen csá. 
hatvan esztendővel ezelőtt volt oly ni 
deg, amilyen most van. A lakosság zu 

golodik a hatóságok ellen, mert 
nem gondoskodtak idejében kellő 
mennyiségü tutőanyag beszerzésé- 

JANUÁR 23: 

smárosok eddig a napig köte- 

TANUÁR 31: 

kamaránál. Részvénytársasá- Boston városában asszonyok nagy tö- 
mege gyült össze a kormányzósági pa 
lota előtt; követelték, hogy adjanak ne 

kik tüzifát, nehogy megfagyjanak gyer 
mekeik a hidegben. 

. hőbullám Dél-Amenkában 
Mig Észak-Amerikaban a fagyhu 

okoz rendkivüli nehézségeket, Del-Ám 
rikában a hőhullám szedi áldozatait. 
Német Távirati Iroda Buenos Alresou. 
származó értesülése szerint Argentin 
ban tovább tart a rekkenő hoseg. Buc- 
nos Airesben hétfőn 

árnyékban 40 fok meleg volt. 
Hét év óta ez volt a szó szoros ertelmé 
ben „legforróbb" napja az argentin 
árosnak. Az ország belsejében hete 
ta nem esett egy csepp eső sem, a nagy 

szárazság s a fullasztó meleg nemcs 
az állatállományt veszélyezteti - fől 2 
az északi vidékeken, - hanem a m 
gazdasági termelést is. A többi között 
marancstermés is megsinyli a nagy 
razságot, legfeljebb a negyede les- 

szokásos évi termésnek. Megsinylette 
nagy szárazságot a tengeri-, rizs- ős 
napraforgó-termés is. 

A szomszédos országokban, 
Uruguayban és Braziliában szin 

fizetett 20.000 lejes vagonon- 

mellékelvén a fogyasztási adó 

10 és 20 lejes érmék forgalmi 
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— sziria volt francia főbiztosa Vichyben 

francia főbiztosa Vichyben tartózkodik. A 
Havas-OFI ügynökség értesülése szerint a 

(R 

Németországba, a küldőttség elutazásásra 

tása. A timisoarai-temesvári második kerü- 

közellátásügyi hivatal közlése szerint a ke 

Az aninai betegsegélyzőpénztár kórházának 



Két ruganymatrac garantáltan tiszta, 

rekamier etalakitasnoz alkalmas, eladó.
 

azjtó 3, földszint. 

Egy férfi fekete télikabát és egy taka- 

misoara. 

Az 1942. év nemzetközi jabdarugó mértege 
Az elmult 1942. év őszén negyedik 
gvébe lépett az uj világháboru. A nem- 
vetközi sportérintkezés az 1914-18-as 
világháboruban szinte teljesen szüne- 
telt. Ezzel szemben most a nemzetközi 
sportvetélkedés nemcsak virágzott, ha- 
nem az elmult év számadataival szeni- 
ben határozott fellendülést mutat. 1941- 
ben 18 mérkőzésen találkoztak az euró- 
pai nemzetek válogatott labdarugói, 
mig az elmult 1942. évben 26 mérkőzés 

szerepelt az európai fővárosok labdaru- 
zó misorár 
A lejátszott mérkőzések időrendi 

sorrendben itt következnek: 

Január 1. Lisszabon: Portugália- 

Svájc 3:0. 18. Zágráb: Németország— 

Horvátország 2:0. - Hebruár 1. Bécs: 

Svaje Németország 2:1 Március 8. 
Svájc—Franciaország 230. 

15. Sevilla: Spanyolország—Franecia- 

Apróhirdetések 

HIRDLTÖINK riGYELMEB
E! Vidékről 

eküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

dlj előzetes beküldése mellett köz
lünk. 

mrdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

int a birdető személyazonossági
 iga- 

olvanya számának is a feltüntetésé
t. Hely- 

beli hurdetéseket telefonon nem
 veszünk fel! 

mm 

DildszABAS. MHirdetesek dija i15 szóig 45 

les, minden további szó 5 lei. Vasarnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden tovabbi 
szó 

lei Áhlláskeresőknek 10 szóig 15 
lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a 
kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lei p
ótdij fize- 

tendő. Uzleti hirdetések csak keret
es hirde- 

t(ésként venetők fel. Hivatalos idő 18- 

rág, 3- 2t-ig. Ar róhirdetéseket másnap- 

ra csak dek 1 órálg és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szuünk fel a tinuyoarai-temesvári 
kiadóhiva- 

salban. 

Timisoara TIV. Gojdu 9. II, emelet 29. 

(408) 

egi mnkkemdétél ujat készit Szüts, 

Timisoara I. Bul. Diaconovici Loga 20, 

mis (409) 

réktüzhely eladó. Timisoara III. Ariad- 

k ne utca 19. (Brancoveanu utca folyta- 
azől 

E 31 
üzlethelyiségekkel eladó Buzias 

fürdő özpontjában, felvilágositást 

ad Karbe Tózset Buzias 

tása) 

a 

meljesen uj világoskel k gyönyörü dzem- 
per kabát g000 lejért eladó. Erdeklődni 
telefon 29-13 délelőtt 10 és között. Ti- 

(420) 

Müstoppo! lást, csipkefü üggönyök és nyak- 

kendők kijavitását elvállalja, hozott 

anyagból uj nyakkendőt készit Dr. En- 

20 
- 

[3:2. Október 4. Stockholm: Svédor- 
szág-Dánia 2:1. – 11. Bucurest 
vátország—Románia 2:2. 18. Bern: Né- 

ország 4:0. – Aprili s 5. Genova: Olasz- 
ország—Horvátország 4:0. 12. Berlin: 
Németország—Spanyolország l l. 12 
zágráb: Horvátország—EBulgária 6:0. 
19. Milánó: Olaszország—Spanyolor- 
szág 4:0. - Május 3. Budapest: Német- 
ország—Magyarország 5:3. - Junius 
7. Pozsony: Horvátország—Szlovákia 

211. 14. Budapest: Magyarország— 
Horvátország 1:1. 28. Kopenhága.: 
Svédország—Dánia 3:0. Julius 19. Szó- 
fia: Németország—Bulgária 3:0. — 
Augusetus 16. Beuthen: Németország— 
Románia 7:0. 23. Pozsony: Szlovákia-- 
Románia 1:0. 30. Reval: Lettország— 
fsztország 8:1. Szeptember 6. 
zágráb: Horvátország—Szlovákia 6:1. 

Berlin: Svédország—Németország 

i: Hor- 

Hálás 

dalmankat enyhiteni igy gyekeztek. 

potban lévő csiz- 
Stefan cel Mare 

(410) 

Butorozott szép utcai szoba kiadó, 
ugyanott eladó zománcos petroleum- 
kályha. Timisoara III. Porumbescu 36. 
L 12. (421) 

500 lej jutalmat adok annak, aki Timi- 
soara IV. Bul. Berthelet uton elveszett 

1 drb. balos férfibőrkesztyü báránybé- 
léssel elhozza Stella, volt Morvay Eu- 
gen Tricotaj üzletbe. (411) 

fekete sárgalábu kutya szijjal ház- 
102 z tk Tulajdonosa átveheti. Timi- 
soara II. Maresal Joffre utca 12, ajtó 1. 

(441) 

Timisoara II. 
10, Doba, nél. 

él élakát erős termetre ,és velour 

427) 

zonyt 1l éves gyermek 
a délutáni órákra. Jelentkezni: Ti- 

misoara I, Petre Carp-u. 11. szám, I. 
er elet, d. u. 5 és 6 között. (354) 

Merey kormányzata a BEBánságban, 
Szent iraytól megvételre keresi Jaeger 
tanár, Banatia. Timisoara. (417) 

KöSZÖNETNYILVÁNITÁS 
szivvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik drága jó fér- 

jem, édesapánk, testvérünk és rokonunk 

Famisehn Adolf 
nyug. pénzügyi irodaigazgató 

temetés én résztvettek, ravatalára virágot hel seztelk és részvétükkel fáj- 

Gieoriei 2, ajtó 5. 

metország—Svájc 5:3. - November 1. 
Budapest: Magyarország–Svájc 3:0. 

1. Stuttgart: Németország—Horvátor- 
szág 5:1. 15. Zürich: Sváje—Svédor- ! 
szág 3:1. 22. Pozsony: Németország— 
Szlovákia 5:2. 
A legszorgalmasabb nemzet az 1942. 

évben is a német volt.Tiz mérkőzést ját- 
szott, ezek közül hetet megnyert, egy 

döntetlenül végződött és kettőt vesztett. 
Mind a két vereségét otthon szenvedte 

el a német válogatott. A többi nemzet 
teljesitménye közül kiemelkedik a své- 
dek rövid, de annál fényesebb r 

ménysorozata. A németeket le 
védek Zürichben is elsőrangu j 
nyujtottak és a svájciakat saját bevallá- 

suk szerint is csak a szerencse segitette 
a győzelemhez. 

Nem lehet tudni, hogy a mogstani év a 
sportbeli érintkezés t terén mit hoz, de ha 

a válogatott mérk 
emelkedése megtartja ezt az irányrat 

amelyet 1941-ről 1942-re mutatott, ak- 

kor Európa sportéletének további fejlő- 

dése várható. 

A gyászoló család 

Egy jó női télikabát eladó. Timisoara II. 
(416) 

Bejárónot félnapra jó fizetéssel azon- 
nalra keresek. Timisoara IV. Miron 
Costin utca 1 I. emelet, ajtó 5. (440) 

Tanulólányokat és kifutófiut felvesz 
Hoffmann Szalon, Timisoara I. Regele 
Mihai 3 szám. (442) 

Atmeneti kabátra való szürke szövet 
olcsón eladó. Timisoara II. Timocului 
utca 10 szám, ajtó 1. 

Visszamaradott hócipők és sárcipők 
olésó árban eladók. Arena Gummiibar, 
Timisoara IV. Traian hidnál. (435) 

arnitura Hoffer Schr. 
8-as magánjáró kazánnal és egy Fo 
son traktor Cliver ekével 
Schmand Ernest, Bodó, p. u. Balint. 

3998) 

Egy eséplő 

Keresek megbizásból uriszobákat, kom- 
binált szobákat, szönyegeket, kasszát, 
vagy nagyobb vasládát és ezüst evő- 
eszközt. Gáborné, Timisoara III. Timo- 
tei Cipariu 5. Mária közelében. (23997) 

központban eladó. 
(451) 

Eodega, jól menő, 
Timisoara II. 3 August utca 29. 

Keresok jó állapotban lévő 3 kerekü 
gvermekbiciklit, Friedmann, Timisoara 
TV. Preyer utca 2, ajtó 8. (512) 

Azonnal felfogad háztartási alkalmazot- 
tat Dr. Miletici, Timisoara I. Bredicea- 
nu utca 2, II. emelet, ajtó 3. 

Gyermekkocsi modern, valamint bőr- 
tellény (kozsok), szilszkinbunda, futó- 

Timisoara 

(é995) 
szőnyeg, vaskályha eladó. 
v Fröbpl utca 36 II. 25. 

Duplatalpu fekete lapos sarku, ö 
magassarku, alig viselt 36-os női cipők 

nderest délután 4 órától felvesz Albu 
cukrászda, Timisoara IV, Küttl-tér. 

(548) 

ARADI TEKESPORT 

A Rapid vasárnapi három dobásos egy 
és hatos csapatversenyének eredm 
Egyéni: 1. Rosca (Crisana CFR) 18 fa; 2 
Wallitsehek (Rapid) 18 fa; 3. Dittinges 
(Rapid) 18 fa; 4. Colonici (Crisana cFk) 
18 fa; 5 Sehmeltzer (Rapid) 18 fa; 6 Gross 
(Rapid) 17 fa; 7. Merkle (Rapid) i7 ta, 
Csapatverseny: 1. Infratirea 127 fa; 2. Me- 
tal 124 fa. Tricolor—Fortuna barátságos, 
249:199, biró Vértessy. A Fortuna pályás 
lejátszott mérkőzésen a Tricolor igazolta jé 
formáját. A Gutenberg vasárnap délelőtt 
10 órai kezdettel tartja rendes évi közgyü- 
lését a kerületi szövetség helyiségében. 

— tgyeletes gyógyszertárak. Január 20 
án, szerdán Timisoara-Temesvárott a kö- 
vetkező gyógyszertárak tartanak ügyeletes 

szolgálatot. Belváros: Irgalmasok (Síft 
Toan-utca 5.), Gyárváros: Maszalits (Ba- 
dea Cartan-tér 8.), Erzsébetváros: Sárga 
(Ciprian Porumbescu-utca 1), Józsefváros: 
Pildner-Steinburg (Dragalina-tér és Brati- 
anu-utca sarok), Mehala: Chioreanu, Frate- 
Ha-Ujkisoda: Panajoth, Freidorf-Szabadfa- 
lu: Eremici. Aradon az ügyeletes gyógy- 
szertárak rendje a következő: Angel (Mi- 
ron Cristea-tér), Omesca (Regina Maria-ut 

és Alexandri-utca sarok). 

Perzsa, szil, csikó, báránybundak, nu- 
triával bélelt bekecs, kanadai nerz, nu- 
tria, perzsa és, más szörmék, fehér 
gyermek báránybunda, sál és muff, fe- 
hér gyapju mackónadrág és ruhák, 
utibundák, lábzsákok, 30-38-as bak- 
kancsok, Korcsolyacipők, korcsolyák, 
hócipők, modern és antik szobák, zon- 
gorák, csillárok, szőnyegek, asztal és 
ágynemü, makramé abrosz zongorate: 
ritő, kristály és porcellán szervizek, 
stb. Gábornénál, Timisoara III. Timo- 
tei Cipariu 5, Mária közelében (3996) 

ELEGANS butorozott szoba 2 3 sze- 
mélynek, folyóvizzel, telefonnal, köz- 

ban, elsőrendü félpenzióval kiadó 
deklődni szivességből telefon 27-52. 

Timisoara. (465) 

Intelligens vidéki középkoru nő, bázve- 
zetőnöi állásk keres, plébánosnál, 

idősebb házaspárnál, egyedül álló hölgy- 
nél. Vidékre is elmenne. Ért a kézimun- 
kához fehérnemü és ruhavarráshoz 
özv. Kuti árolyné, Baia de Cris ud 
Hunedoara. ggak 

ivat-kalapok- tompok 
és anyadrolk nagyrakéára 

Salon eks 
Timisozra II. 2 Anzmst zs 

Nikkelezett orvse kifogástalan 39 
—41 sz. cipőre eladó. Timisoara HI 
Treb. Laurean 2. I. em. 9. 4r2) 

Eladó 5 ablakrolló, jó állapotban lévő, 
teljes elsötétitésre alkalmas. Timisoara 
III. b. Balasa 23. (474) 

Atadnám 1 szoba konyhás lakásomat 
zónában. Erzsébetváros ó-német háló- 
val s egyébb berendezéssel Cimet de 
adni ,Megegyezés" jenlgére a tinmisoarai 
MHiadóba. (456) 

Triko-Record kézikötő készt ek ole 
eladó. Használatra megtanitjuk, 
scara III. csnrei utca 7 szám eak 
után. 

Borbélysegédet keresek azonnalra, ál- 
landó alkalmazásra nemkatona-köteles 
előnyben. Fizetés havonta 2000 lej és 

antik nagy tükör, 
gép, fürdőkad, nagy láb 

dreiné, Timsoara I. 10 Mai utca 1 III leladók. Timisoara I. Zurobara utca 5. teljes ellátás. Veér Zoltán, Turda Nic. ! Timisoara III. Romulus mé 49, 

em. 5, a (402) (Tache Tonsct me c432) ilipesen utca 5 szám. (433) 

A Am HF VA ROS a cD Z G K MA s onA 
Cdo s TELEFON 25 cA db v a TrELEFON 20-10 

i füszerezett 

ignyr ermer Fütlarsr 

Péntektől BOLVAT GEZA hatalmas filmdrámája 

„„A VEGZET I" 
a főszerepben a legnagyobb karakter szinész 

m HNCHGE G 

Ma és holnap! 

A pogány Jelkek 47 sz. Dirndó. 
8, 5, 7.15 és 9.30 kor 

Az idel szezon bomba 
Gyermekek, felaőitek és öregek tilmje 

csodás k állitásu szemet gyönyö: 
crivamn tesívérek 

„Mesák vrsz ú 
m hosszban 

halnatatlan meséle 

na osam s, s . e sz fél iG órakaor kezdőmnek. - Vasar és tiinmenne 
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orlott gepirónő mindennemü leirá- 
vállal otthon. Timisoara III. Treb. 

aurean 2. I. em. 9. (473) 

érfi és női ruhák, cipők, fehérnemü el- 
adó. Timisoara IV. Bul. Berthelot 4, 

ajtó 5. á55) 

Vennék jó pianinót vagy kereszthuros 

zongorát. ,Komoly vevő" jeligére a ti- 

misoarai kiadóba kérek ajánlatot. a58) 

Eladó egy sima fekete, kifogástalan za- 

kóöltöny (kis termetre), egy pár 40-es 

barna férfi félcipő, 1 összecsukható vas- 

ágy, 1 cselédszobaszekrény, 1 ovális 

asztal 2 székkel, 1 hálószoba ampolna 

és egy feképez Timisoara II. A. 

Cosma 7 I em. ,ajtó 5 (446) 

IMSOARAI 
TEMESVARI! CORS O-mozi 

német nyelven beszélő filmcsoda, az északi 
hósivatagok lakóinak hősi élete, küzdelme, 

Tel. 38-95. 

szerelme. 

Előadások: 3, 5, T, 9.15. 

lenében rnestorne átadni. re 
IV. Ion Ghica utca 12. (438) 

Jobb asszonyt vagy leány keresek bejá- 
rónőnek csakis az jelentkezzen, aki ta- 
karitásban tökéletes. Fratelia, VIII. 
utca 6 szám. (462) 

Eladók: Gyönyörü vidrabőr gallérnak
, 

sarkirókák, vadonatuj női félbakkancs
, 

38- as, juchten-goiserer, fekete férfi- 

Zakó csikos nadrággal kifogástalan, nő
i 

télikabát, spaltbőr aktatáska, jégszek- 

rény s egvebek. Megtekinthetők Timi- 

scara III Constanta utca 4 (Cluj j utca 

mellett) dálután 4 óráig. (452) 

[Mechanikust 
aki a heggesztéshez is ért, jó fize- 

ééssel azonnal alkalmazunk. Jelent- 

kezni Arad, Episcopiei 

tea 24 — 
uraktor és mo 

lattal magas fizetés nellett 

azonnalra. Friedrich. Timisoara II. Co- 

galniceanu 8. (450) 

Segédmunkást, román vagy német nem- 

zetiségü, jó fizetéssel azonnali belépésre 

keres Voichescu festéknagykereske- 

dés Timisoara, Gh. Lazar utca 4. (449) 

Argaman szőnyeg, tizenkét quadrat, fi- 
nem damasztabrosz garniturák, disztár- 
zyak, eladók. Délelőt. Timisoara II. 
Kunz sor 12 Apollo mozinál. (É) 

Megbizóim részére keresek sür gősen 
ezüsttárgyakat ezüst evőkészleteket, 
bel és külföldi perzsaszőnyegeket min- 
den nagyságban. Schlinger HElisabeta 
volt Fischoff Comisió Timisoara I. Bul. 
Regele Mihai I. No. 6. (448) 

Tavalyi libazsir olcsón eladó. Timisoara 
T A Cosma utca 7. I. em,, ajtó 5. 

Taa maros narl ullalalk 
Marosparti homlokzattal, cca 200 

négyszögöl, 2.200.000 lej. HAT- 

SCHEK Mk Arad, Ca- 
rol r 1 5. 

tákteány keres teljes ellátást uri csa- 
ládnál a III. vagy IV. kerületben. Timi- 
soara III. Radulescu utca 2. II, emelet, 
ajtó 7. (437) 

Gyermekkocsi, sötétkék, mély, eladó. 
Timisoara II. Laptarilor utca 7, Ko- 
vácsné. (463) 

1-2 szobás lakást keresek azonnalra. 
Közvetitőket dijazok. Cim a timisoarai 
kiadóba.n (439) 

két különálló butorozott (esetleg buto- 
reozatlan) szoba csakis egy-egy sze- 
mélynek, fürdőszoba és telelon haszná- 
lattal Belvárosban, zónában kiadó. Irás- 
beli érdeklődést ,Február" jeligére a 
timisoarai kiadóba kérünk. (143) 

Eladó egy zöld kombinált szoba 2 reka- 
mival ágynemü tartóval, könyves ál- 
vány, nagy kombinált szekrénnyel, egy 
ebédlő és sok apróság akár egy tétel- 

ben. Érdeklődni d. e. S8-10-ig Hermann 
Tonsearz IV. Baritiu utca 15/a I. 26. 

(444) 

Mindeneslányt, vagy asszonyt bejáró- 
nak azonnal felvesz Potichen cukrász- 
da, Timisoara IV. Bul. Carol 14. (453) 

ret felhálószoba és ottomán. Timisoa- 

T Decembrie utca 23. (457) 

Bérbeadó azonnal olcsón zongora, 
ugyanott kötöttáruk, vagy angora fo- 
nal kapható. Keresek gazdasági gépe- 
ket ellenőrző uriembert, lehet ügyvéd. 
Ajánlatokat „Özvegy" jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (434) 

Traktorokat, bármilyen gyártmányt, 
bármilyen állapotban megvételre kere- 
sünk. Desider Friedriech, Tinliscara TI, 

ben azonnal kiadó. Telefon 53-37, Ti- 
misoara. taró) 

rokonunk 

Kere esztény családmál üres szobát, 
konyha és fürdőszoba használattal bér- 
bevennék. Cimeket Reclama-hoz, Arad, 
Eminescu 4. (650) 

Jó varrónő, ki Bucurestiben dolgozott, 
mérsékelt áron vállalja női és gyermek- 
ruhák készitését, Arad, Rusu Sirianu- 
utca 20, ajtó 2. (651) 

élyeggyüjteményt és mindennapi tö- 
megbélyeget veszek. Arad, Lazar textil- 

y gyászban jelentjük retett mostobaanyánk és hasynénemk illetve 

Özvegy Ulrjeh Ödönné 
született Konecsnik Amália 

elhalálozását, aki életének 84-ik évéb en, rövid szenvedés és a halotti szentségek 
felvétele után elhunyt. Temetése e hó 20-án, szerdán délután 
Timisoara-józsefvárosi temető kápolná jából. 

Az r l anoenik és en ngk 

Örálló főzőnő, minden házi munkában Str Cozalniceanu 8. szam. 2726 
jártas, állást keres 50 éven felüli meg- e 
engedett helyeken. Cim szivességből Ti- Hhanomag traktor, general javitva 

misoara III. Iosif Gal utca 5, ajtó 1. azonnalra kaphaté Desider Friedrich, 
(466) Timisoara II., Cogalniceanu-utca 8. 

- (373) 
Zsirosbödön, zománcozott, 30 literes, 
jó állapotban, olcsón eladó. Bővebbet Textilárusitót, katonamentest, felve- 
Timisoara I. Solderer utca 5, szabó- szünk. Centrala Lanei Sucursala Timi- 
mühelyben. (468) soara I., Regele Mihai-körut 2. (369) 

Nagy száraz raktárhelyiség I. kerület- Jólfőző mindenest felveszek. Jelent- 
kezni: Timisoara I., Petre ztP- 11. 
ám maker T. emelet ) 

5 órakor lesz a 

Modeirn mély rto, eles irók mü- 
vei eladók. Arad, Sinagogei-utcta 2. 

(G46) 

Sifelszerelést, külön botot és bindungot ve- 
szek. Arad, Trandafiror 10., Bogdan. (647) 
Női fodrászsegédet és tanulót alkalmazok. 

Salon Susana, Arad, Baritiu 39. (618) 

Extra kabát, sapka és derékszij eladó. 
Arad, Gh. Ionesea 5, ajtó 2. (649) 

Varrógépet és superrádiót veszek. Sam- 

szu, 2 70 szles Arad, Badea Cartan 15. 
(653) 

Zongorát keresek, 
meket „Készpénz" 
Arad, Eminescu 4. 

lehetőleg rövidet. Ci- 
jeligére Reclama-hoz, 

(640) 

Bankok Részvénytársaságo 
HKözgyülési meghivókat, mérlegközlem ényeket a Monitorul Oficial és Buletinul 
Bancar bucuresti hivatalos lapok részére elfogadunk és terminusra pontosan 
megjelentetünk. - Előfizetéseket a Monitorul Oficiai részére vállalunk. 
megrendeléseket elfogadunk és a hirde tmények támlapjait terminusra megküldjük 

Árverési hirdetményeket a Euletinul Justitiei hivatalos lapban, (vidéki megren- 
deléseket is), pontosan teljesitüunk. - Hirdetéseket az ország bármely lapja ré- 

szére vállalunk a la pok ercdeti tarifája mellett. 

REGCLAMA Hirdető iroda, Arad, Eminescu-utca 4. szám. 

Ma 

üzletben, Minorita-palota. (652) bura, Arad, Banatului ut 12. (512) 

Vizmentes ponyva eladó, 3,.5 méter hosz-HKis ház, nagy telekkel, Aradon, Sava 
Raicu utca 24, eladó. Dr. Ungár, Regina 

ria k (627) 

okii figyelmébe! : 

Postai 

Telefon: 17-11. 

Munkásnöket könnyü munkára alkal 
mazunk, Recomet, Arad, Mocioni utca 
30 szám. (628) 

Telket vennék az aradul-noui villanegyed- 
ben. Turtueren köszörüs, Arad, Banatului- 
mt 8-10. (611) 

Köszörüssegédet magas fizetéssel alkalma- 
zok. Turtueren, Arad, Banatului 8-10. 

(642) 

Gyermek-sportkocsit megvételre keresek. 
Arad,, Liceului-tér 3. (643) 

Olcsón eladó valódi angol gyártmányu 
40—-42-es korcsolya. Arad, Radulescu-tér 2, 
ajtó 4. (644) 

Könyvtárakat, főleg moderd műveket ve- 
szek. Cimeket ,,Könyvtár" jeligére Reclama- 
hoz, Arad, Eminescu 4. (645) 

Nyugodjék békességben! 

Gönyörü, uj egyszemélyes damaszt 
ágygarnitura, középnagyságu, jóminő- 
segü, vulkanfiber utazóbőrönd eladó. 
Cim Reclama-nal, Arad, Eminescu 4. 

(629) 

Utazó, aki egész Erdélyt látogatja, jól 
jövedelmező mellékcikket vinne magá- 
val, lehet textilszakmából is. Ajánlato- 
kat Sürgős" jeligére Reclama-hoz, 
Arad, vinecscu 4. (630) 

Fémesiszoló segédeket, esetleg kezdőt, 
valamint heggesztésben jártas lakatost 
alkalmazunk. Cioban Co. Arad, Rad- 
hai ut 38. (631) 

Fájdalomtól megtört szivvel tudatjuk, hogy felejthetetlen f férj és apa 

Paka István 
tragikus körülmények között elhunyt. 

A gyászotó család 

Kereszt Szálloda. 

Madmentes kocsist szikviz kihordásra 
felvesz Fekete János, 
Noua utca 1 szám. 

Timisoara II 
(471) 

Eladó butorok, madracok, stb. Timigoa- 
ra V. Blaskovits- ttelep, Geml utca 3. 

Veszek 6 pár alpacca, vagy hasonló evő- 
eszközt. Timisoara III. Iosif Gal utca 5 
szám, ajtó 1. (467) 

Zaongorák nagy választékban, több évi 
garanciával kaphatók Marthenál, Timi- 
scara II. Dorobantilor utca 57, telefon 

(3 

26-77. (120) 

UJ-NÉLKÜLI bőrmellény (kozsok), ; 
egyujjas kesztyü, teljesen uj, eladó. 
I., Mercy-utca 7, földszint balra. 

Komplett hálószoba és más egyebek el- 
adók. Telefon 41-54, Timisoara (476) 

ödek szőlők, ma mok el- 
adázsa, vete e, csereje, 

: Házak, minden artokozatban. 

x HATSÉHEK Ügynökség, arad 
Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

.z.miomu tudó fiatal lány gyakornoknak 
vagy pénztárnoknőnek ajaánlkozik. 
Arad, Avram Jancu tér 3. Etterem. 

(632) 

Fordson traktor eladó. Sft. Ana-Szent 
Anna, Gatner Károly. (633) 

Singer kis varrógép eladó. 
heto delután 2 3 között, Arad, Bari- 
tiu utca 27. első emelet ajtó 3. (634) 

ötven éven felüli, vagy evakualt nőt, 
héáztartási mu kára eg, i álló két fér- 
fihez alkalmazunk. Arad, Dr. M. Veli- 
ciu utca 4. Az uj Betegsegélyző-palota 
utcája. (635) 

Jó állapotban lévő férfitélikabát és 
Szepessy féle mély gyermekkocsi eladó 
Arad, Ardealului utca 14. (636) 

Modern diófurniros ebédlőt veszek. Ci- 
meket, Arad, Eminescu 4, Reclama hoz 

css? 
Pet holcsom adnek. Vállalok órale- 

velezést német, magyar nyelven saját 
irógépemen. Cimeket Reclama-hoz 
Arad, Eminescu 4. (638) 

Vennék gyerekjátékot, baba, állatok, 
ólomkazona stb. Lehet törött is. Cime- 
ket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4 

639) 
Nagy féle müstoppolást folytatom 
Nagy E. Pastináné, Arad, Teodoriu 
utea 4. Tüzoltólaktanyával szembeni 
sarok. (4494) 

Fekete posztó női télikabát szőrmegal- 
lérral 4-6 évesnek, fehérbunda 14—16 
éveenek, fiu télikabát eladó. Arad, Sa- 
guma ut 101. (654) 

Középkora nő éves bizonyitvánnyal 
gyermek mellé vagy házvezetőnőnek 
azonnalra elhelyekedne. Cimeket Re- 
clama-hoz, Arad, Eminescu 4. (655, 

Üzenet Erasov-BErassóba 

vagy cserélne, forduljon bizalom- 

„DUNAREAf" ingatlanforgalmi iro- 
dához, Brasov-Brassó, Sft. Ioan- 

Lakás 13-98, aki minden adásvékel 
Te vpnatkozé: sitást megad. 

bizonyie. unyal azonnalra állást ker. 
Cimeket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 

(655) 

Tin fnt 
keresek megvét- 
lasa T8. 

Manikvös leányt és tanulófiut azo: 
ra alkalmaz Jáger fodrász, 

Evakuált 
ládhoz alkalmazunk. 
Arad Tnascu 4. 

/ 

Megtekint- 

Mielőtt házat, telket venne, eladna : 

mal Visconti ur vezetése alatt levő 

utca 4. szám, irodai telefon 13-326 


